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令和５年度第５回碧南市選挙管理委員会会議録 

 

１ 日    時  令和６年３月１日（金）午前９時３０分 

２ 場    所  碧南市役所 ２階 会議室３ 

３ 出席した委員  粟津委員長、岡本委員、高山委員、杉浦委員 

４ 欠席した委員  なし 

５ 参会した職員  山本書記長、中川書記長代理、杉浦書記、伊東書記 

６ 会議の概要    （午前９時３０分 開会） 

１ 協議事項  

(1) 在外選挙人名簿の登録について 

(2) 選挙人名簿定時登録について 

(3) 碧南市長・碧南市議会議員一般選挙の立候補予定者説明会について 

２ 令和６年度事業計画について 

３ その他 

 

     （午前１０時０５分 閉会） 

 上記は、令和５年度第５回碧南市選挙管理委員会の会議録である。 

  令和６年３月１日 

              委員長  粟 津 康 之 

 

              委 員  岡 本 耕 也 

 

              委 員  高 山 茂 久 

 

              委 員  杉 浦 直 美 
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 [内 容] 

粟津委員長：ただいまから、令和５年度第５回碧南市選挙管理委員会を開催します。 

      それでは、１協議事項（１）在外選挙人名簿の登録について事務局から説明

をお願いします。 

書記：〔資料１～３ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか。 

委員：在外選挙人名簿登録を行う場合、出国時申請をしますか。 

書記：出国時の申請に加え、在外公館でも申請ができます。 

委員：在外選挙人名簿登録により市長選挙や市議会議員選挙でも投票ができますか。 

書記：投票できる選挙は国政選挙です。 

粟津委員長：他に質問はよろしいでしょうか。それではこの議題については承認します。 

粟津委員長：次に、（２）選挙人名簿定時登録について事務局から説明をお願いします。 

書記：〔資料４、５ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

   委員：（質疑なし） 

粟津委員長：それではこの議題については承認します。 

粟津委員長：続いて、（３）碧南市長・碧南市議会議員一般選挙の立候補予定者説明会に

ついて事務局から説明をお願いします。  

書記：〔資料６ページ～１３ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか。 

委員：（質疑なし） 

粟津委員長：それではこの議題については承認します。 

粟津委員長：次に、２の報告事項 (2) 令和６年度事業計画について事務局から説明をお

願いします。  

書記：〔資料１４、１５ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

委員：（質疑なし） 

粟津委員長：それではこの議題についての報告を終わります。 

粟津委員長：３その他について、事務局から何か説明事項等はありますか。 
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書記：その他として、昨年１月、６月の選挙管理委員会にてご協議いただきました 

投票時の本人確認について、今年１月に刈谷市で開催された西三河事務研究 

会にて碧南市より議題として提出して協議を行いましたので報告します。 

西三河９市、１町では、投票時に本人確認証の提示は求めておりませんでし

た。 

各市の主な見解は、次のとおりです。 

① 国等から示される選挙の基準や仕組み等が、期日前選挙では宣誓書と

の名簿対照によって投票用紙を交付することとなっており、選挙人の

申し出によって投票用紙を交付することを許容していると考える。こ

のため、受付事務効率化の観点から一律本人確認書類の提示は求めず、

選挙人の申出事項により投票の可否を確認することとしている。 

② 口述や宣誓書の記入も本人確認の一つと考え、本人確認書類の提示が

ない場合には投票を認めないというわけにはいかないと考える。この

ため、対応を統一することは困難であり、本人確認書類の提示を求め

る運用への変更は予定していない。 

③ 本人確認書の提示は、本人確認を徹底する方法の一つとして捉えられ

ることもでき、今のところは本人確認書類の提示を求める運用は考え

ていない。 

④ 現時点では変更見込はないが、今後、国や県の方針や近隣市の状況を

鑑み検討していく。 

      各市とも現時点で身分証明書の提示を求める運用への変更は進めていくので 

はなく、現行のやり方を継続し、今後国や県などの方針等を踏まえて、検討 

していくとのことでした。 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

   委員：各自治体同じような状況ですね。 

   委員：引き続き、状況を注視していきましょう。 

粟津委員長：それでは、その他についての報告を終わります。 

皆様から他に何かございますか？ 

   委員：（特になし） 
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粟津委員長：ありがとうございました。他に議題、質問等無いようなので、これで令和５

年度第５回碧南市選挙管理委員会を終了します。 


